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学校評価に係るアンケート結果
日頃より本校の教育活動にご理解，ご協力ありがとうございます。
１２月に実施しました２回目のアンケートがまとまりましたので，結果をお知
らせいたします。結果につきましては，今年度の７月との比較となります。
また自由記述の欄では前回同様，貴重なご意見や励ましのお言葉をたくさんい
ただきました。感謝申し上げるとともに，今後の教育活動に活かしていきたい
と思います。

保護者対象アンケート結果 H27･⒓月 H27･7月 増

Ａ＋Ｂ Ａ＋Ｂ 減
1 自分の子どもは学校へ行くのが楽しいと言っている。 86.9 91.1 -4.2
2 生徒は明るく伸び伸びと充実した学校生活を送っている。 91.2 93.6 -2.4
3 学校はいろいろな手段で学校の様子を知らせている。 93.9 93.6 0.3
4 学校は保護者が授業や学校行事を参観する機会を設けている。 94.3 94.8 -0.5
5 学校は地域の人材を活用し，学校の活性化を図っている。 76.1 74.2 1.9
6 学校は保護者や地域との連携を大切にし，願いに応えている。 78.5 74.7 3.8
7 学校は自分の生き方を考え，豊かな心をもった生徒を育てようとしている。 78.8 79.4 -0.6
8 学校は生命を大切にする心や社会ルールを守る態度を育てようとしている。 85.2 88.0 -2.8
9 学校は生徒の間違った言動を適切に指導している。 77.4 79.0 -1.6
10 学校は生徒や保護者の相談に適切に対応し，話しやすく何でも相談できる。 76.1 71.7 4.4
11 鉾田南中の生徒はあいさつがよくできている。 77.1 74.7 2.4
12 鉾田南中の生徒は時と場に応じた適切な言葉遣いができている。 80.8 78.1 2.7
13 鉾田南中の生徒は学校のきまりを守り，節度のある生活をしている。 79.8 82.8 -3.0
14 鉾田南中の生徒はきちんとした身だしなみをしている。 86.9 87.1 -0.2
15 鉾田南中の生徒は交通ルールを守り安全な登下校をしている。 63.6 63.5 0.1
16 学校は体育の授業や部活動，体育的行事を通して体力の向上を図っている。 94.3 95.3 -1.0
17 学校は生徒の健康や安全面に十分に配慮している。 88.9 89.7 -0.8
18 自分の子どもは授業が楽しく分かりやすいと言っている。 54.9 55.8 -0.9
19 学校は１時間を大切にし，ねらいを明確にした力がつく授業を行っている。 68.7 67.8 0.9
20 学校は話を聴くことなど授業への構えをしっかり指導している。 79.1 78.5 0.6
21 自分の子どもは家庭学習をしている。 73.7 78.1 -4.4
22 学校は生徒の家庭学習が習慣化するような適切な支援をしている。 81.5 77.7 3.8
23 鉾田南中の生徒は部活動に意欲的に参加している。 93.6 96.6 -3.0
24 部活動について学校と家庭との連携はとれている。 81.1 83.7 -2.6
25 学校は生徒の生活や学習に適した環境が整備されている。 84.8 82.8 2.0
26 鉾田南中の生徒は体育祭や合唱祭等の学校行事に意欲的に取り組んでいる。 96.3

※項目26は12月のみのアンケートとなります （Ａ当てはまる Ｂどちらかといえば，当てはまる）

生徒対象アンケート結果 H27･⒓月 H27･7月 増

Ａ＋Ｂ Ａ＋Ｂ 減
1 自分には，よいところがあると思う。 72.4 71.4 1.0
2 将来の夢や目標をもっている。 76.5 76.4 0.1
3 人が困っているときは，進んで助けている。 84.7 80.3 4.4
4 人の役に立つ人間になりたいと思う。 91.8 91.4 0.4
5 ものごとを最後までやりとげて，うれしかったことがある。 91.8 91.3 0.5
6 難しいことでも，失敗をおそれないで挑戦している。 67.7 67.0 0.7
7 朝食を毎日食べている。 90.9 91.6 -0.7
8 家にいるとき，携帯電話で通話やメールをしている。 62.9 56.8 6.1
9 学校で友達に会うのは楽しい。 93.6 93.6 0
10 学校で好きな授業がある。 83.4 87.1 -3.7
11 きちんと人にあいさつをしている。 94.5 95.3 -0.8
12 時間を守って生活している。 88.8 91.8 -3.0
13 掃除や係活動，当番活動などを責任をもってやっている。 93.8 94.2 -0.4
14 学校のきまりを守って生活している。 94.8 96.9 -2.1
15 交通ルールを守り，安全な登下校をしている。 98.2 98.0 0.2
16 自転車通学ではヘルメットを着用している。 93.0 99.1 -6.1
17 下校時に反射タスキを着用している。 96.4 96.9 -0.5
18 生徒のために，マナーやルールの指導に努力している。 95.9 95.1 0.8
19 学級は，自分にとって安心して楽しく生活できる心の居場所になっている。 82.9 80.9 2.0
20 学級では，みんなで規律を守り，けじめのある生活をしている。 78.8 78.5 0.3
21 学級の環境や掲示物は整備され，学習や生活に適したものになっている。 93.4 93.1 0.3
22 先生方は，生徒を大切にし，よりよくするために努力している。 88.2 88.2 0
23 授業の内容はよく分かる。 86.1 84.9 1.2
24 授業では，先生や友達の話をよく聞いている。 92.5 93.8 -1.3
25 授業では，分かりやすいように工夫してノートを書いている。 79.7 81.8 -2.1
26 授業では，生徒同士で話し合う活動を行っている。 94.3 93.3 1.0
27 先生方は，1時間を大切に，ねらいを明確にした分かりやすい授業を行っている。 92.3 89.8 2.5
28 家庭学習を毎日行っている。 76.5 75.6 0.9
29 家で学校の宿題をしている。 82.5 82.4 0.1
30 家で学校の授業の復習をしている。 61.0 63.1 -2.1
31 テストで間違えた問題について，間違えたところを後で勉強している。 69.0 70.1 -1.0
32 先生方は，家庭学習が習慣化されるよう，適切な支援をしている。 79.7 82.2 -2.5
33 部活動には，目標をもって一生懸命取り組んでいる。 94.7 94.7 0.0
34 部活動を通して，体力や技術力，精神力などが高まっている。 91.8 94.2 -2.4
35 先生方は，工夫した練習をするなど，一生懸命指導している。 92.9 92.8 0.1

（Ａ当てはまる Ｂどちらかといえば，当てはまる）

保護者アンケートでは，上がった項目は「生徒や保護者の相談に適切に対応」
「生徒の家庭学習が習慣化するよう適切な支援」等でした。逆に下がった項目
は「子どもは家庭学習をしている」「学校へ行くのが楽しい」等でした。
また，生徒アンケートでは，増えた項目は「携帯電話で通話やメールをして

いる」「人が困っているとき助ける」でした。逆に「ヘルメット着用」「好きな
授業がある」は下がっています。
これらの結果をうけて，全職員でさらに研修を深め，努力を重ねていきたい

と思います。また子どもの気持ちがわかる，保護者の期待に応える教師集団と
なるよう心がけていきます。
自由記述につきましては，裏面をご覧ください。



学校評価アンケート 保護者自由記述より
たくさんのご意見ありがとうごさいました。紙面の関係上，すべて記載することができません

ので，ご容赦ください。下記の通り，項目ごとにまとめましたので，ご覧ください。

・自転車の乗り方に関して

毎回多数のご意見をいただいている項目です。命に関わることですので，繰り返
し何度でも，子どもたちに話していきたいと思っています。各ご家庭での声かけの
協力も得ながら，地域をあげて子どもたちの命を守れるよう努めていきたいと思い
ます。

・あいさつ，言葉遣いに関して

あいさつが素晴らしいとお褒めの言葉を多数いただいております。さらに全生徒
が気持ちの良いあいさつ，言葉遣いができるよう指導していきたいと思います。

・部活動に関して

・ともに高い目標を目指して励まし合う先輩後輩の関係を築けるよう，特に互いの
言葉遣いについて，指導を続けていきたいと思います。

・部活動と学習の両立は，中学生にとって必要不可欠なことです。練習計画やテス
ト対策を十分に考慮し，月予定の早期配付，効果的な休養日の設定など，毎月行
っている部活動顧問会で共通理解を図っていきたいと思います。

・試合送迎に関わる連絡について，保護者のご都合を十分に配慮し，早めの連絡を
心がけていきたいと思います。またバス代の大幅値上げに伴い，保護者送迎が増
加し，ご負担をおかけしていることも申し訳なく思っております。試合の経験を
積ませたいという願いもありますので，より良い方法をさらに保護者とともに検
討していきたいと思います。

・校長室だよりに関して

前回に引き続き，温かいお言葉の数々ありがとうごさいます。今後も楽しみにし
ていただけたら幸いです。学校ホームページではカラーで公開しております。ぜひ
ホームページもご覧になってください。

アドレス http://www.city.hokota.ed.jp/hokota-minami/

・学習面に関して

・学力向上のため，全職員で引き続き研修を深め，さらに質の高い授業を展開でき
るよう，努力してまいります。

・合唱祭に関して

・年々，合唱以外の発表も増えておりますので，名称の変更を検討していく時期に
きていると思います。生徒会を中心に，南中の伝統にふさわしい名称を考えてい
きたいと思います。

・携帯電話に関して

・本校では，生徒会から「ノーメディアタイム」（夜１０時以降，携帯電話等のメ
ディア使用を控える）の呼びかけをしているところです。夜遅くの携帯電話使用の
影響により，学力や朝食摂取率の低下が全国的にも問題となっております。学校で
も話していきますが，各ご家庭でも協力をお願いします。

・生活面に関して

・男子生徒の悪ふざけについて，ご意見をいただきました。危険なことが予測でき
見逃すわけにはまいりません。だめなことはだめと毅然として指導していきたい
と思います。

・清掃活動について，本校では黙働清掃に取り組んでいます。またひざをついての
ぞうきんがけ，伝統の南中拭きも復活し，多くの生徒に広がりを見せています。
まだまだ十分とは言えませんが，職員もいっしょに黙働清掃しながら，清掃の大
切さを教えていきたいと思います。

・その他

・配付プリントの生徒名が何度も誤っていたとのことで，あってはならないことで
あり大変申し訳ありません。チェック体制を強化し，今後ないよう努めていきま
す。

一つ一つのご意見は全職員で確認しております。貴重な意見と謙虚に受け止め，改善
できるものはすぐにでも対応するよう心がけております。ご心配，ご迷惑をおかけすることも多
々あるかと思いますが，保護者，地域と連携し，協力を得ながら，より良い教育活動を展
開してまいりたいと思います。ご協力の程，よろしくお願いします。


